CORRIGES DES EXOS P 155 .156 SUR LES COMPLEXES

5%\ L Notons A(-1+i) et B(3+i),
alors (BM ; AM)=0[n).
Donc M appartient 2 la droite (AB) privée de A et de B.

I+

2. Arg = =[] . Notons -%)ap[-%).
2

D | -

Alors : (DT;W)=§ [=].

M appartient au cercle de diametre [DC] , privé de C et de D.

z+ 141 \_
3. Alg(_—-——-z+4+2i)—w [27].

Comme Arg(Z) =~ Arg(z) [27] , donc m[:i—:—}%)=_ = [27].

Notons E(— 1 —i) et F(4 +2i), alors (MF ; EM)=— = [2%].
(FM ; EM) + =- w [2m]
(FM ; EM)=0 [27].

Donc M appartient 3 Ia droite (EF) privée du scgment [EF] .

4. Soit K(3+i) et L(-2-3i), (LM ; KM)=0 [27].
Donc M appartient 2 la droite (LK) privée de [LK]. -

5. Soit G(- 1) et H(i), alors (W;Eﬂ)hg [2%].

M appartient au demi-cercle de diamatre [HG] privé de Hetde Get
ne contenant pas O.



e (—i)x+iy—i) _x+iy—i-izr+y-—1
64 b & (x+iy—-1) (x=1)+iy
=ty -l+i(-x+y-1)][(x-1)-i
[(x=1) +iyll(x—1)-iy]
avec (x;y)#(1:0).

p=Ery=)x- 1)+ y(-x+y-D+i((x—D(-x+y-1D)-yx+y-1))

(x=1)2+y?

Re(z)=EoXtxy-—y-x+l-xy+yl-y x2+y2 2x_2y+1

(x=1P2+y* (x=1P+y2
m(z.),_—xzi»xy—x-l-x—yi'l —xy-yP ey _-P-y+1

(x=1)2+y? (x-1)24+y?

avec (x; y)#(1;0).

2 Re(z)=0 & x+y*-2x-2y+1=0 avec (x; y)=(1;0)

& (x=1)2+(y-1)2=1.

M appartient au cercle de centre (1 +1) et de rayon 1, prive de A.

3 Im(z')=0 & x2+y>=1 avec (x; y)#(1;0).
M appartient au cercle de centre O et de rayon |, privé de A.
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Ce $(0:1) .
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2. I estle cercle de centre A ct de rayon 2.
3. A estla médiatrice de [BC) .

E5 L Z=(x+iy+1-i)x+iy-3i)

=xl+ixy-3ix+ixy-y2 43y +x+iy-3i-ix+y-13.

{h(z')=x‘—y’+4y+x-3
im(z")=2xy-4x-x-3
ko= (x+iy—2-i) _[(x=2)+i(y-D][(x=1)=i
(x+iy—=1+3i) [(x=D)+i(y+3)[(x-1)-i(y
N=E=2NE-1)+(y—1)y+3)
e (x-1)2+(y+3)2
Im(z’)=—Z=2@+3) +(x-1)(y-1)
(x-12+(y+3)?

3 z.,=[l1-i1[:+izl-2—i_ x-y-2)+i{y+x—1

avec (x; y)=(1

+3
+3)]

=3).

x—-1)-i

+3

x+iy-143i D) +ily+ M- D—i(y+3)]

Re(z)=E=2=20- D+ (y+x-1)(y+3) _ s24y?+3y-1

(x=1)24+(y+3)2 (x~1)2+(y-3)2

In(z) == (E-y-20y+3)+(x-1)(y+x- 1) _ 22+ -5x+4y+7

(x=1) +(y+3P (x-1)24+(y-3)?

wvec (x; y)=(1;3).

3aiyesI it -2i (=2-i)(-2+i) =
AUt se3+p T3+it24i 1420 1-2D)

LT L
L fln=2ie z+2+i=21' (1-2i)z=6i-3 .

~3(1-2i e
z--aL__!‘,)_L-a . Sw{-3} .

3. Onpose z=x+iy alors:
flo=1E+D+iy-D[(x+2) —i(y+ 1)]
[(x+2)+i(y+ DI(x+2)~i(y+1)]

Re ( f(z))= X2+3x+y2-y

(x+2)2+(y+1)?

- —3x&y-5
ot ( £(2D) (x+2)2+(y+1)?

4 - f()eR<e Im (f(zN=0.
f()eR & -3x+y-5=0. . ‘
Donc E; estla droite d’équation y=3x+5 privée du point B(-2-i)

* f(2)eiR & Re (f(2))=0 & x? 4+ 3x+y>~y=0.

2 2
(x+g) +( -%) =-1£_) ’
3

E, estle cercle de centre -—5;%) etdcmyo; @ privéde B.

avec (x;y)#(-2;-1).



_xiy- 1421 (=D +iQ+ Dfa-i(y-1)]
51 a z= x+iy—i r+ily=DIx-iy-11 -~

x=X-x+yi+y-2
24 (y-1)2

p=2x+x+y-1_ 3x+y-1

2r(y-17 e (y-1)
b. ZER = Y=0 It+y—1=0 ;aved (x;y)=(0;1) .
& est la droite d'équation y=-3x+1 privéede B.
¢ ZeiRe X=0

S x2-x+y +y-2=0 ,avec (x;y)=(0;1)

g4

avec (x;y)=(0;1) .

F estle crcle de centre (%-%) aden;m JB 0 rivéde B.

d [z1=1 aonc‘f 1+2'] 1. AM=BM

Qwhmﬁmde [AB] . =

2. arg Z=(BM ; AM)
ZeR* & arg (Z)=0 [w] < (BM ; AM)=0 [x]

M appartient A la droite (AB) privéede A etde B.
Z=0 pour M=A ,donc:
& estladmite (AB) privéede B.

ZeiR* & arg (2):% [w]ﬁ(m;ﬁ-ﬂ)=;—' 23]
M appartient au cercle de diamétre [AB] privéde A etde B.
Z=0 pour M=A4 .

F estle cercle de diamdtre [AB] privéde B.

bo! 1. 8. (w) estinvariant si, et seulement si : 0= £({2) ; d'od:
-
w-2i
o -2io-20=0 ou w=0 et w=2i+2 .
f admet deux points invariants :
a(@—(2i+2))=0 ou O(0) et £3(2+2i) .
b. Imagede B par f
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L'affixe du milieu / de [AB] ext

Done f(B)=F.
tmage de | par [

:2(I+i):2(l+:::-,i
Lei-2i 15 - °
oM’ 20M
.1 AM
‘arg (z')=arg (‘Z—:ZJ [27) (i ; OM*)=(AM ; OM) [27]
| .
(i ; OM')=(MA ; MB)+ 2km ke 7
d'ou :
= om' =2 M9
MA

3 Boit Med donc OM=0A ,d'oll OM’=2 . Par suite :
M'e €0;2) .

4. Soit MeT'-{A:0} ,donc (m’;ﬁb‘):g [7]

Par suite (& ; OM*) gE [m] .

@ est la droite pcrpendmulam.é {Oi) passant par O privée de O
Pour M=0 ,ona f(0)=0.

@ est la perpendiculaire a Qi) pasu&i par O c'est-i-dire I'axe (O7)



